
 

TEATTERITIEDOTE  2011 LOKAKUU 

 
Liittojen sähköinen teatteritiedote välittää alan harrastajille ja ohjaajille ajankohtaista tietoa järjestön tapahtumista ja  
koulutuksesta sekä muista harrastusalaan liittyvistä asioista. Tiedotteeseen voivat toimittaa asianmukaista materiaalia  
myös piirijärjestöt ja paikalliset yhdistykset. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois 
jäämisestä Fanny Vilmilälle, fanny.vilmila@nuorisoseurat.fi. 
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YLEISTÄ 

***************************************************************** 

Suomen Nuoriso-opisto hakee kulttuurituottajaa Mikkeliin                                     
Nuorisoseuraliikkeen ylläpitämä Suomen Nuoriso-opisto hakee kulttuurituottajaa toteuttamaan 
Ramppikuume –nuorisoteatterifestivaalia  ja Teatterilaiva –harrastajateatterifestivaalia.  Lisätietoa 
tapahtumista www.ramppikuume.net ja www.teatterilaiva.com.   
Tehtävään valittavalta edellytetään soveltuvaa kulttuuri- tai nuorisoalan koulutusta, kokemusta 
kulttuurituotannon tehtävistä ja teatteritapahtumien tuottamisesta. Työtehtävän ansiokas hoitaminen 
vaatii organisointikykyä, luovuutta, vuorovaikutus- ja ryhmätyötaitoja sekä joustavuutta.   
Kulttuurituottajan tehtävä on määräaikainen ajalle 1.12.2011-31.12.2013 ja toimipaikka on Suomen 
Nuoriso-opiston kampuksella Mikkelissä.  
Hakemukset palkkatoivomuksineen tulee lähettää 4.11.2011 mennessä sähköpostilla osoitteeseen 
antti.kalliomaa@nuorisoseurat.fi. Hakemuksiin pyydetään liittämään ansioluettelo ilman liitteitä. 
Tiedusteluihin vastaa Suomen Nuorisoseurojen Liiton vt. pääsihteeri Antti Kalliomaa  
puh. 040 5477 157. 
 
Lisätietoja: www.sno.fi, www.nuorisoseurat.fi, www.ramppikuume.net, www.teatterilaiva.com  
 
Esko-patsas 2011        

Esko-patsas myönnetään vuosittain Teatterilaiva-festivaalilla nuorisoseuranäyttämölle tai – henkilölle 
vuoden teatteriteosta. Esko-patsas meni tällä kertaa Ullavan Ylikylän Nuorisoseuralle. Järjestöjen 
valtakunnallinen teatteritoimikunta perusteli valintaa muun maussa sillä, että seuran näytelmä ”Sukset 
Ristisä” on houkutellut ja elvyttänyt Ullavan Ylikylän teatteritoimintaa.  
 
Lisätietoja: http://www.nuorisoseurat.fi/uutiset_ja_tapahtumat/uutiset/esko-patsas-ullavaan  

 

Harrastajateattereiden manifesti 2011                               

Harrastajateattereiden manifesti pidettiin toista kertaa Teatterilaivalla 24.09. Aiheena 2011 manifestissa oli 
yhteistyökumppanuus ja sponsorointi. Keskustelua johti Veikkauksen viestintä- ja yhteiskuntavastaava Ilkka 
Rokala, joka on ollut puolitoista vuotta mukana myös teatteriyhteistyössä.  

Harrastajateattereiden manifesti 2011: 

1. Sponsorointi on ennen kaikkea molempia hyödyttävää yhteistyökumppanuutta, joka vaatii työtä ja 
pitkäjänteisyyttä. 

2. Suomalainen vaatimattomuus on pahe. Hanki itseluottamusta omasta teatterityöstä ja 
harrastamisesta puhumiseen sekä sen korostamiseen ja mainostamiseen! 

3. Kerro tarinoita, ne kiinnostavat ihmisiä.  
4. Luo keskustelua ja osallistu siihen.  
5. Luo intohimoa. 
6. Mainostaessa teatteria, käännä asiat päälaelleen! Herätä huomiota, laita mainos 

”epäsovinnaiseen paikkaan”, provosoi ja anna keskustelunaihetta.  
7. Erotu joukosta. 
8. Lunasta saadun sponsorin luottamus, ole sen vastuun arvoinen. 
9. Konkreettinen idea: Sponsorin kanta-asiakkaille alennusta harrastajateattereiden esityksiin. 

Tämä lisää sponsoriyhteistyötä. 
10. Harrastajateattereiden sponsoritoiminnan tavoitteet ovat yllätyksellisyys, elämyksellisyys, 

luovuus ja viihteellisyys. 

Seuraava manifesti pidetään taas Teatterilaivalla 2012. Tervetuloa mukaan! 

Lisätietoja: http://www.nuorisoseurat.fi/toiminta/teatteri/harrastajateattereiden-manifesti  
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Vuoden teatteriteko 2012 – ehdota palkinnonsaajaa!                                       

Suomen Teatterit ry etsii ehdotuksia Lasten ja nuorten Teatteriteko-palkinnon 2012 saajaksi. 

Palkinnon voi saada mikä tahansa lasten- tai nuortenteatteriin liittyvä teko: kokonainen teatteri, ryhmä, 
esitys, esiintyjä, ohjaus, käsikirjoitus, koreografia, visuaalinen suunnittelu, musiikki, suomennos, projekti, 
yleisötyöhanke tai muu vastaava. Teatteriteon on tullut tapahtua suomalaisessa ammattiteatterissa vuoden 
2011 aikana. 

Esitykset perusteluineen 14.10.2011 mennessä. Palkinnonsaaja julkistetaan maaliskuussa 2012. 

Ehdotukset aineistoineen osoitteeseen info@suomenteatterit.fi                                
Lisätietoja: www.teatteriliitto.fi 

 
JÄRJESTÖN VALTAKUNNALLISET TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

********************************************************** 

Teatterilaiva seilasi onnistuneesti 

Teatterilaiva kokosi 23.-24.09. 700 teatterin harrastajaa ja rakastajaa yhteen Silja Linelle. Matkan aikana 
päästiin katsomaan kuuttatoista eri näytelmää eripuolilta Suomea sekä osallistumaan reiluun tusinaan 
työpajoja. 
 
Teatterilaivan vuosittaisen Upota vastustajasi -improskaban voitti Chans-ryhmän nuorista koostunut ryhmä 
Basse’s Bruder. Teatterilaivalla järjestettiin työpajojen ohessa harrastajateattereiden manifesti, jonka 
aiheena oli yhteistyö ja sponsorointi. Festivaalin päätteeksi jaettiin Esko-patsas, joka meni tänä vuonna 
Ullavaan. 
 
Teatterilaiva kiittää kaikkia osallistuneita esiintyjiä, kouluttajia, työntekijöitä sekä yleisöä. Jotta tapahtuma 
kehittyisi entistäkin paremmaksi, kaikenlaista palautetta otetaan mieluusti vastaan palautelomakkeen 
kautta Teatterilaivan nettisivuilta tai sähköpostitse info@teatterilaiva.net. 
 
Teatterilaiva seilaa taas syyskuussa 2012! Tervetuloa mukaan!  
 
Palautelomake: http://www.teatterilaiva.com/lomake.html?id=5  
Lisätietoja: www.teatterilaiva.net  
 

Majanrakennuskilpailu                                                      

Mun Vuoro! -hankkeen järjestämä Majanrakennuskilpailu keräsi 122 osallistujaa eripuolilta Suomea ja jopa 
Australiasta asti. Voittajat julkistettiin 30.09. Upeiden majojen nuoret rakentajat saivat palkinnoksi 
työkalupakit, kirjat ja leffaliput.  

Lisätietoja sekä kilpailussa voittaneiden majojen kuvat:  www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu 

 

Väärinoppimisen päivät                                            

Opintokeskus Kansalaisfoorumi järjestää 19.–20.11. väärinoppimisen päivät Helsingissä. Viikonlopun aikana 

esitellään uusia koulutusohjelmia, -aineistoja, oppimisympäristöjä ja Kansalaisfoorumin jäsenyhteisöjen 

toimintaa vertaisoppimisen temmellyskenttinä. Kaikki, jotka ovat kiinnostuneita vertaisoppimisesta, ja 

erityisesti opintokerhoissa opiskelevat ja ohjaavat ovat tervetulleita. 

Lisätietoja: www.vaarinoppimisenpaivat.blogspot.com  
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Ramppikuume Mikkelissä  
Nuorisoteatteri täyttää estradit jälleen toukokuussa 2012, jolloin Ramppikuume-festivaali korkkaa 
kaksivuotisen vierailunsa Suomen Nuoriso-opistolla Mikkelissä. Luvassa on kolmen päivän ajan energistä 
nuorisoteatteria, koulutusta teatterin huippuammattilaisten johdolla sekä mukavaa yhdessäoloa ja 
festarimeininkiä sekä tietenkin kansainvälisiä tuulahduksia. 
 
Tarkemmat hakuohjeet ja -ajat katselmukseen julkaistaan lokakuun2011 lopussa.  
Lisätietoa: www.ramppikuume.net 

 

MAAKUNNISSA TAPAHTUU 

********************************************************** 

ETELÄ-POHJAMAA: Young Art-teatteritoiminta 
Uusi Young Art -teatteriryhmä on aloittanut toimintansa Etelä-Pohjanmaalla Isokyrössä. Lisätietoja ja 

vapaita paikkoja voi kysellä http://www.epns.fi/10   

KESKI-POHJAMAA: Young Art-teatteritoiminta 
Uudet Young Art-teatteriryhmät ovat aloitteet toimintansa Keski-Pohjanmaalla. Lisätietoja ja tiedustelut 

http://www.keski-pohjanmaannuorisoseura.net/4  

KESKI-SUOMI: Young Art-teatteritoiminta 
Uudet Young Art -teatteriryhmät ovat aloittaneet toimintansa Jyväskylässä. Lisätietoa ja tiedustelut 

http://www.youngart-jkl.net/  

LAPPI: Young Art-teatteritoiminta 
Uudet Young Art -teatteriryhmät ovat aloittaneet toimintansa Rovaniemellä. Lisätietoa ja tiedustelut 

http://ya-teatterikoulu.blogspot.com/  

POHJOIS-POHJANMAA: Ohjaajien olohuone 
Ohjaajien Olohuone järjestetään Oulaisissa 29.10.  

Lisätietoja minna.lepisto@nuorisoseurat.fi tai pohjois-pohjanmaa@nuorisoseurat.info  

POHJOIS-SAVO:  Kallava päätökseen 
Kuopiossa 23.-24.9 järjestetty Kallava-teatterifestivaali keräsi kuuteen esitykseensä noin 700 katsojaa. 
Kallavan tekijät kiittävät kaikkia katsojia ja hengessä mukana olleita. Seuraava Kallava nähdään taas 
syyskuussa 2012. 
 
Lisätietoja: http://pohjoissavonnuorisoseurat.kotisivukone.com/uutiset.html?22  
 

SAIMAA: Puhetekniikan ja äänenkäytön koulutus 
Aika: 05.10.2011-06.10.2011 
Järjestäjä: Saimaan Kalevan Nuorten Kulttuuria kylille -hanke 
Ilmoittautuminen koulutukseen tapahtuu 24.10.2011 mennessä, joko ilmoittautumislomakkeella 
osoitteessa www.saimaannuorisoseurat.net tai Minna Pasille, minna.pasi@kalevannuoret.fi, 040 566 0288 
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SAIMAA: Kulttuurikimara Lappeenrannassa 
Kulttuurikimara järjestetään seuraavan kerran Lappeenrannassa 29. – 30.10.2011. Tapahtuma on 
tarkoitettu kouluikäisille  alle 16-vuotiaille kansantanssin, teatterin ja salibandyn harrastajille sekä heidän 
ohjaajilleen. 
 
Ilmoittautuminen tapahtumaan on paraillaan käynnissä päättyen 14.10.2011. 
Lisätietoja ja ilmoittautumislomake: http://saimaannuorisoseurat.net/9  
  

SAIMAA: Teatterikoulutus Koirakivessä 
Aika: 29.10.2011-30.10.2011 
Järjestäjä: Saimaan Nuorisoseurojen Tekemisen Riemua! - hanke 
Paikka: Koirakiven Nuorisoseuran talo, Mäntyharju 
Ilmoittautumiset 14.10. mennessä Eija Inkiselle, eija.inkinen@nuorisoseurat.fi, 045-876 1000 
 
UUSIMAA: Young Art-teatteritoiminta 
Uudet Young Art -teatteriryhmät ovat aloittaneet toimintansa Helsingissä. Lisätietoa ja tiedustelut 

http://www.uudenmaannuorisoseurat.fi/harrastateatteria.html   

UUSIMAA: Ohjaajien olohuoneen virikepäivä 
Aika  12.11.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Paikka: Munkkivuoren nuorisotalo, Helsinki 
 

UUSIMAA: Teatteriesityksen ohjaamisen perusteet –kurssi 
Aika: 23.10.2011 – 24.10.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Lisätietoja ja ilmoittautumiset: eija.majoinen@kansalaisfoorumi.fi 
 

UUSIMAA: Dramaturgian aakkoset -kurssi 
Aika: 13.11.2011 - 12.11.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Lisätietoja ja ilmoittautumiset: eija.majoinen@kansalaisfoorumi.fi 
 

UUSIMAA: KNoppi-koulutus, 1.vkl 
Aika: 26.11.2011 - 27.11.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Paikka: Munkkivuoren nuorisotalo, Helsinki  
Lisätietoja: www.uudenmaannuorisoseurat.fi  
 

SUOMEN HARRASTAJATEATTERILIITON TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

********************************************************** 

 
Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutusohjelmat  
Syksyn ja talven koulutusjaksot ovat: Teatteritekniikka 15.- 16.10.2011, Draamakasvatuksen perusteet 29.- 
30.10.2011, Dramaturgian aakkoset 26.- 27.11.2011, Teatteria ryhmätoimintana ja toimintaryhmänä 14.- 
15.1.2012, Teatteriesityksen ohjaamisen perusteet 4.- 5.2.2012.  
 
Ilmoittautumiset: teemu.ojala(at)shtl.fi tai 09 406 432.  
Lisätietoja: www.shtl.fi/kurssit  

http://saimaannuorisoseurat.net/9
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Soveltava teatterielämys pedagogiikassa -kurssi                                                                     

Outward Bound Finland ry järjestää kurssin 12.-13.11.2011 Pälkäneellä. Kurssilla keskitymme erilaisten 

soveltavan teatterin ja draama-kasvatuksen keinojen soveltamiseen elämyspedagogiikassa. Kurssi on avoin 

kaikille. Se ei edellytä aikaisempaa kokemusta teatterista tai draamasta, mutta se soveltuu mainiosti myös 

asiaan perehtyneille.  

                                                                                                                                 Kaisa 

Jännes, tiedottaja, kaisa@outwardbound.fi, , 050 430 3086                                 

Lisätietoja: www.outwardbound.fi 

 
MUUT HARRASTUSALAN TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

********************************************************** 
 

MURROS-festivaali 
Nuorten teatterifestivaali MURROS järjestetään viidettä kertaa Tampereella 25.–27.11.2011. Tervetuloa 
mukaan nauttimaan teatterista! 
Lisätiedot: http://www.tnl.fi/index.php?option=com_content&view=article&id=19&Itemid=21  
tai paivi.hamalaine@tnl.fi, (09) 2511 2172.  
 
Baltic Circle, 17.-21.11.2010 
Baltic Circle on kansainvälinen teatterifestivaali, joka järjestetään ympäri Helsingin keskustan teatteritiloja. 
Käytössä ovat muun muassa Ateneum-sali, Hurjaruuth, Kiasman seminaarihuone ja Q-teatteri. Baltic Circle 
järjestää teatteriesitysten lisäksi myös koulutusta, seminaareja, työpajoja ja klubi-iltoja sekä esittelee 
kansainvälisen nykyteatterin huippunimiä. 
 
Tule mukaan nauttimaan kansainvälisestä teatterista! 
Lisätiedot: www.balticcircle.fi 
 

KANSAINVÄLISET ASIAT 

********************************************************** 
 

Kansainvälisiä festivaaleja ja koulutuksia: www.shtl.fi/tapahtumat‐ulkomailla  
Tilaa kerran kuussa ilmestyvä kansainvälisten asioiden tiedote, teija.nikkari@kalevannuoret.fi  

 

AVUSTUKSET 

********************************************************** 

Mahis-tuenhaut                                                                                

600 euron Mahis-tukea voi hakea koulutuksen käynyt Mahis-ohjaaja nuorten ryhmänsä projektiin. 
Ryhmässä tulee olla mukana vaikeassa elämäntilanteessa olevia nuoria. Mahiksia on syksyn aikana jaossa 
myös kahtena muuna hakuajankohtana: 31.10. ja 15.12. 

Lisätietoja ja hakuohjeet: www.nuortenakatemia.fi/Mahis    

Lastenkulttuurin kohdeapurahojen haku                                            

Lastenkulttuurin kohdeapurahojen ja erityisavustusten jakopäätökset tehdään alueellisissa 
taidetoimikunnissa. Molempien hakuaika vuodelle 2012 on 1.-31.10.2011. 

Lisätiedot: www.shtl.fi 
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SEKALAISET 

********************************************************** 

Suomalaista sirkusta maailmalla 

Nykysirkusryhmä WHS esiintyy tänä syksynä Portugalissa, Saksassa ja Ranskasssa ja suuntaa lokakuussa ensi 

kertaa kohti Taiwania. Keskusteluja-teos nähdään Taipeissa 5 kertaa. Lisäksi Ville Walo ja Kalle Hakkarainen 

luennoivat Taipei National University of Artsin opiskelijoille. 

SNSL:n syyskokous, koulutusviikonloppu ja VITUS Rovaniemellä 12.-13.11. 
Kaikille SNSL:n jäsenyhteisöille järjestetään avoin syyskokous, jolloin arvioidaan kulunutta vuotta ja 
suunnitellaan tulevaa sekä kouluttaudutaan monikulttuurisuuden teemasta Monitaideyhdistys Piste ry:n ja 
maahanmuuttajanuorten johdolla. Rovaniemellä pääsee nauttimaan samana viikonloppuna myös VITUS-
taidefestivaalin ohjelmistosta. 
 

Polku-koulutus hyvinvointipalvelujen käytännön toteuttajille 

Kolmas lähde järjestää 29.11.2011-7.6.2012 välisenä aikana neljän lähijakson koulutuksen 

hyvinvointipalvelujen käytännön toteuttajille kulttuuri-, liikunta- ja nuorisoalojen yhdistyksissä. Koulutus 

keskittyy yhdistyksen palvelutuotteen jalostamiseen ja yhdistysten toimijoiden palveluosaamisen 

vahvistamiseen. Tavoitteena on, että koulutuksen päättyessä osallistuja on jäsentänyt oman 

hyvinvointipalvelunsa erottumiskykyiseksi, käyttäjälähtöiseksi ja helposti ymmärrettäväksi tuotteeksi.  

 

Lisätiedot: http://www.kolmaslahde.fi/index.php/koulutusta/polku-koulutus                           

Projektipäällikkö Nelli Koivisto, nelli.koivisto@aalto.fi, 050 315 2163 

 

********************************************************** 

TEATTERITIEDOTTEESTA VASTAA:                 

Fanny Vilmilä – Suomen Nuorisoseurojen Liitto 

fanny.vilmila@nuorisoseurat.fi, puh 050 5277 781 

***************************************************************** 
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